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A. Beauchy / GRANADA

La crisis económica está haciendo
mella en las aspiraciones de las jó-
venes promesas. Casi la totalidad
de los que realizan ahora estudios
superiores se incorporaron a la
universidad en plena recesión fi-
nanciera y su futuro está domina-
do por la “incertidumbre”, la “in-
seguridad”, la “inestabilidad” y la
“desconfianza”. Una muestra sig-
nificativa de ese pesimismo se
trasluce en un dato: sólo ocho de
cada cien estudiantes optan por
crear su propio negocio. Ésta es
una de las conclusiones extraídas
del último Barómetro Universi-
dad-Sociedad que ha realizado el
Consejo Social de la Universidad
Complutense de Madrid entre
1.200 estudiantes.

La encuesta, que ha sido reali-
zada en el actual curso académico
2010-2011, revela que los univer-
sitarios creen que los estudios y la
formación, saber idiomas y apro-
bar oposiciones a la administra-

ción son factores que pueden ga-
rantizar su futuro laboral, situan-
do, casi al mismo nivel, el manejo
de las nuevas tecnologías.

Los más optimistas, según el in-
forme, son los estudiantes del
área de Salud, con gran diferen-
cia respecto a los de Experimenta-
les, Sociales y Jurídicas y, en me-
nor medida, los de Humanidades.

Aunque el aspecto más signifi-
cativo de este sondeo es el que es-
tá vinculado al futuro laboral. Es-
paña cuenta con la peor tasa de
paro juvenil de toda Europa, si-
tuada en torno al 43,5%, mien-
tras que el promedio de los demás
países está situado en el 20,4%.
De ahí que sólo un 8% esté dis-
puesto a montar un negocio, un
41% se plantee trabajar en la em-
presa privada y el 29% aspira a
ser funcionario. “Montar un ne-
gocio es para gente que tenga di-
nero”. Éste es el argumento más
generalizado entre los universita-
rios a los que se les pregunta si ve-
rían con buenos ojos dicha posibi-
lidad.

Los universitarios afirman que
el mercado laboral en España no
es flexible ni permite la movilidad
geográfica o de empleos y de em-
presas (76,2%), no fomenta la
contratación ni el empleo (90%),

no favorece el mérito ni la capaci-
dad (86,2%) y necesita una refor-
ma en profundidad (85,6%).

Los estudiantes encuestados
tienen una opinión muy desfavo-
rable acerca del papel innovador
e investigador de los empresarios
españoles (el 59% cree que es
“poco”), su capacidad de crear
trabajo y riqueza (para el 53,3%
“poco” o “nulo”), o su capacidad
para potenciar el desarrollo eco-
nómico y social del país (“poco” o
“nada” para el 48% y “bastante” o
“mucho” para el 48,7%). Otro
51% de los universitarios opina
que los empresarios no tienen
una adecuada formación y el
58,6% duda de su iniciativa y ca-
pacidad de riesgo.

Tampoco salen bien valorados
los sindicatos, pues para el 70%
de los estudiantes no defienden
los derechos de los trabajadores,
no colaboran en la consolidación
del estado del bienestar (73,2%)
y no están adaptados a la realidad
social actual (86%).

Sólo ocho de cada cien estudiantes
optan por crear su propio negocio
El 85% de los universitarios cree que el mercado laboral necesita una reforma, el
41% se plantea trabajar en la empresa privada y el 29% aspira a ser funcionario

MARÍA DE LA CRUZEstudiantes de la Universidad de Granada en la biblioteca de la Facultad de Ciencias.

AL DETALLE

CALIDAD Un 60% cree que el sistema educativo es regular
La opinión de los estudiantes sobre la calidad del sistema educativo
sigue siendo similar a la del curso pasado: poco más del 2% conside-
ra que es “buena”, mientras que un 37,3% la califica de “mala” y el
60% de “regular”. En relación a la universidad donde estudian: el
70% cree que es “regular”, el 16% la califica como “mala” y un 13,4%
de los encuestados cree que es “buena”.

BOLONIA Un 74% opina que tiene un enfoque práctico
Tras una década de implantación en algunas universidades españolas
(el primero en la de Granada), la opinión de los estudiantes sobre el
proceso de Convergencia Europea de la Educación Superior, más co-
nocido como Plan Bolonia, ha mejorado considerablemente. Así, el
74% de los encuestados opina que las enseñanzas tienen un enfoque
más práctico, que la reforma fomenta un trabajo en equipo (67%) y
que potencia la participación del alumno en clase (64%).

REFORMA Un 48% ve la universidad más competitiva
Las reformas que se han realizado tras la implantación del Plan Bolo-
nia ha generado universidades más competitivas, según afirma el
48,6% de los estudiantes encuestados. Además, un 71% espera que
genere un acercamiento entre las universidades y las empresas, aun-
que un 50% cree que influirá poco en su futuro laboral.

DE LOS ESTUDIANTES

Opina que los empresarios
españoles no tienen una
adecuada formación y que su
papel innovador es escaso

51%

Losempresariosdenuncianel
abandonotrasfinalizareltramo
delMetroAlbolote-Maracena

Redacción / GRANADA

Elmayorpolígonoindustrialde
Andalucía, el Parque Empresa-
rial Juncaril, está sin ilumina-
ción viaria desde hace un año.
Así lo ha denunciado en un co-
municado la Asociación de Em-
presarios de dicho polígono,
que acusa a la Administración
de dejarles abandonados tras
finalizar las obras del Metro
Maracena-Albolote.

Ante la falta de iluminación,
los empresarios afectados vol-
vieron a manifestarse ayer para
protestar por “la pasividad de la
Administración”, informan en
la nota. Además, tienen previs-
tomanifestarsecontraelMetro-
politano, el Ayuntamiento de
AlboloteylaMancomunidadde
Municipios de Juncaril por la
“nula representación que tie-
nenlasempresas”.

“La situación es tal –continúa
el comunicado– que está afec-
tandogravementeeldesarrollo
diario de las actividades em-
presariales del polígono”. La
Asociación afirma que cente-
nares de personas transitan ca-
da día por esta zona para hacer
ejercicio o pasear y que, en
cuanto anochece, el polígono
se convierte “en un lugar con-
flictivo y peligroso”.

Redacción / GRANADA

Unos 16.000 alumnos de Gra-
nada y Córdoba participarán
la próxima semana en la II Ru-
ta Educativa por la Sostenibili-
dad de la Vega de Granada y
del Río Genil, que tendrá lugar
el próximo viernes 29 de abril.

En el evento participará
alumnado de la Universidad
de Granada y de 122 centros
educativos (colegios e institu-
tos) de ambas provincias. Esta
actividad, que se realiza en bi-
cicleta, partirá a las 13:30 des-
de el Museo de la Memoria de
Andalucía, institución que
acoge este evento. A esta hora
está previsto que lleguen las
antorchas que van a recorrer el
río Genil desde su nacimiento
hasta la desembocadura.

El Polígono
Juncaril carece
de iluminación
viaria desde
hace un año

Miles de alumnos
participarán en la
II Ruta por la Vega
de Granada

Los estudiantes, que irán en
bicicleta, partirán del Museo
de la Memoria de Andalucía
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B.R. / GRANADA

El lamentable estado del Monas-
terio de San Jerónimo, con parte
de sus cubiertas en peligro de
derrumbe y con frescos afecta-
dos por las humedades, no es
ninguna novedad. Aunque su si-
tuación es conocida no es aten-
dida por las instituciones públi-
cas y la orden hasta la fecha no
ha podido hacer frente al coste
de esa rehabilitación. Por ese
motivo, la coral Ars XXI ha deci-
dido organizar un encuentro co-
ral con el fin de recaudar fondos
“para la salvaguarda de esta joya
del renacimiento español y tam-
bién para llamar la atención a las
administraciones pertinentes
sobre la necesidad de cuidar me-
jor el rico patrimonio cultural de
la ciudad”.

La implicación de los coros ha
sido absoluta y en este encuen-
tro participirán de manera de-
sinteresada seis coros de una
gran calidad musical. Así, ade-
más además del Coro de Cáma-
ra Ars XXI, intervendrá el Tomás
Luis de Victoria, el de la Facul-
tad de Ciencias, del Instituto Pa-
dre Manjón, de la Facultad de

Ciencias de la Educación y el Or-
feón de Granada.

El Coro de Cámara Ars XXI,
además de una formación musi-
cal, ha pasado a formar un mo-
vimiento ciudadano que ha de-
cidido ayudar a este bello mo-
nasterio granadino y pretende
demostrar la implicación de la
ciudadanía con el patrimonio
histórico-artístico.

La fecha de celebración fijada
para el concierto es el próximo 6
de mayo a las 20:00 horas en el
propio monasterio, aunque se
abrirá al público a las 19:30 ho-
ras.

El precio del donativo es de 5
euros hasta completar aforo.
También se está barajando la
posibilidad de crear una fila 0
para aquellas personas que
quieran participar y colaborar y
no puedan asistir al evento. El
dinero será invertido íntegra-
mente en trabajos de restaura-
ción del monasterio.

Además, el monasterio está
acogiendo también una serie de
visitas guiadas dos días a la se-
mana para recaudar fondos que
irán destinados también a tra-
bajos de rehabilitación.

San Jerónimo recurre a un
concierto y visitas guiadas
para rehabilitar su edificio
El Coro Ars XXI organiza esta actividad en la que participan,
entre otros, el Orfeón de Granada o el de la Facultad de Ciencias

ARCHIVOUn concierto anterior.

MAYO

En esa fecha, a las 20:00
horas, se ha fijado el
concierto en el que
intervendrán 6 corales
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ARCHIVOInterior del Monasterio de San Jerónimo.

La jornada de lluvias no
provocó incidencias de
gravedad en la provincia

R.G. / GRANADA

Aunque, como otras veces, la
combinación de lluvia y viento
no colapsó de llamadas al Cen-
tro de Coordinación de Emer-
gencias del 112, el mal tiempo sí
queprovocóayeralgúninciden-
te, aunque sin consecuencias ni
daños graves. Según informa-
ron fuentes del 112, ayer por la
tarde la intensa lluvia registra-
da en Marchal dio lugar a dos
llamadas.

La primera alertaba de la
presencia de piedras y agua en
la carretera de Marchal, en el
tramo Baños-Lugros a su paso
por el municipio. Y la segunda
la efectuó el propio alcalde de
Marchal, que advirtió del des-
prendimiento de un talud, que
obligó a desalojar una de las
cuatro viviendas situadas en la
parte superior. Sin embargo,
ni los habitantes de la vivienda
ni el edificio sufrieron daños.

Desalojada una
familia después
de que un talud
se desprendiera
en Marchal

El Consistorio utilizará la
fianza depositada por
PromoLobres para pagarlo

S. Sebastiani / SALOBREÑA

El Ayuntamiento de Salobreña
acometerá de forma subsidiaria
la urbanización de las calles
Juan Pablo I, Jazmín y parte de
calle Granada de Lobres, ante la
falta de respuesta de PromoLo-
bres, responsable de la Unidad
de Ejecución L7. Tras conceder-
leunplazodediezdíasparaque
acometa las obras, el municipio
se encargará de ejecutarlas con
cargoalafianzadelaempresa.

Cuando lleve a cabo la actua-
ción, el Consistorio aprovecha-
rá para renovar las redes de
abastecimiento y saneamiento,
ya que los vecinos dieron cuen-
ta de algunos problemas como
falta de presión. Estas tareas no
tendrán coste alguno para los
residentes, que según la conce-
jal de Lobres, Isabel Correa,
“son mayoritariamente pensio-
nistas, e incluso alguno de ellos
conhijosparadosasucargo”.

Salobreña
acometerá las
obras en Lobres
tras negarse la
promotora


